

市统计局公布《上半年衡阳市工业经济运行情况分析》，统计数据表明——

多项指标以两位数增长 工业新动能强劲发力

上半年我市多项工业指标呈现两位数增长



制图/王青

A 工业增值税累计增长32.9%，排全省第3位

上半年，全市规模工业增加值累计增长7.4%，增速较上年同期提升1.5个百分点，比全国、全省工业增加值速度快0.7个、0.4个百分点，继续保持平稳增长态势。

从支撑指标看，电税指标增速较高，高于全省。上半年，全市工业用电量累计38.17亿千瓦时，累计增长

15.5%，比一季度快10个百分点，高于全省3.3个百分点；工业增值税累计增长32.9%，较一季度高10个百分点，比全省高22个百分点，排全省第3位。

从工业投资看，发展后劲足，增速排名靠前。上半年，全市工业投资增长17.2%，高于全市固定资产投资4.4个百分点。

从12个行业看，上半年全市煤炭、冶金、食品、化工4个行业增加值累计增速保持在10%以上。

从产业集群看，全市有色金属、盐卤化工、汽车及零部件、输变电装备、钢管及深加工、电子信息等六大产业集群增加值累计增长7.6%，占全市比重49.1%。

B 新旧动能转换加快，新产品产量增长较快

上半年，全市装备制造业增加值累计增长10.1%，比全市工业高2.7个百分点，占全市工业的比重达到24.9%，比一季度提升5.5个百分点。其中，模具制造、物料搬运设备制造、冶金专用设备制造、汽车整车制造等行业增速快

于装备制造业增速。上半年，高技术行业增加值累计增长19.4%，增速比全市工业快12个百分点。其中，其他电子设备制造、电子器件制造增加值累计增长迅速，带动力强劲，占高技术行业的比重达到

51.7%。

上半年，全市新动能产品产量增速较快。比如医疗仪器设备及器械增长28.7%，高压开关设备增长35.2%，电工仪器仪表增长11.3%，太阳能电池增长14.6%。

开展采挖船舶集中整治行动

衡阳航道通航环境明显改善

■本报记者 胡亚华
通讯员 肖文喜

本报讯 24日，记者自市交通运输管理部门获悉，自今年5月以来，衡阳航道管理局联合市地方海事部门在湘江衡阳大浦至株洲枢纽通航水域开展集中整治联合行动，集中整治和打击危害航道通航安全的违法行为，联合执法共出动航道、海事执法人员400余人次，联合巡航60余次，纠正违章行为6起，

联合处罚运砂船超载和破坏航道设施1起，衡阳航道的通航环境得到明显改善。

据了解，为深入推进采挖船舶集中整治保畅通行动，衡阳航道管理局定期召集砂石公司负责人和采挖船主，召开通航保障座谈会，向他们发放宣传手册，宣传相关法律法规。按照采砂通航论证增设航标，清晰标示出通航区域和采砂区域。要求采挖公司和采挖船主向负责现场管理的航道管理部门提交不危

害航道通航条件的承诺书。6月4日—13日，集中精干执法力量开展执法行动，对不按规定在采区内采砂，锚缆侵占航道，破坏航道及航道设施等危害通航安全的违法行为进行打击，现场纠正锚缆侵占航道的违章行为3起，6月17日，衡阳航道管理局联合衡阳海事部门对撞损白色浮标，危害航道设施安全的一超载运砂船进行了处罚。

谢谢！ 抗旱护绿有功者

石鼓区开展关爱园林工人送清凉活动

■本报记者 金明达

本报讯 入伏以来高温持续，为确保绿化苗木安全过夏，园林工人全力以赴，奋战在抗旱护绿一线。7月24日，石鼓区组织开展了关爱园林工人送清凉活动，感谢和慰问园林工人的辛勤付出。

24日上午10点，记者在中山北路长青社区前的绿化坪内看到，石鼓区园林局的养护工人，顶着烈日，拿着工具，对树木进行修枝，在绿化带里捡拾垃圾，为周边居民营造舒适美观的生活环境。

“晴天一身灰，雨天一身泥”是园林工人的真实写照，他们不怕脏不怕累，用汗水浇灌绿色。特别是今年7月以来，园林工人一直在酷暑环境中劳碌，每天既要做好绿化养护工作，又要对植被进行抗旱作业，全心全意为市民守护城市的“一抹绿色”。

活动当日，在石鼓区总工会的组织下，该区园林局主要负责人将防暑降温的“清凉包”，送到一线园林工人手中。

离婚不离家 前夫冲动掐死前妻 衡南警方速破故意杀人案

■本报记者 姚永军
通讯员 赵四荣 程建铭

本报讯 7月20日，衡南警方所队联动，仅用40余小时成功破获车江“7·18”故意杀人案，犯罪嫌疑人胡某元已被刑事拘留。

7月18日9时许，衡南县公安局车江派出所接到报警：居住在车江镇某小区的阳某花（女，37岁）死在自家卧室床上。

经初查，死者阳某花脖子有伤痕，他杀的可能性大。衡南县公安局立即启动命案侦破机制，成立由刑侦大队、网安大队、车江派出所组成的专案组赶赴现场开展工作。市公安局刑侦、网技等部门赶赴增援。专案组分为现场勘查和调查走访两个小组开展工作。经仔细勘查：死者同床儿女无损伤，现场门窗无破坏迹象，家中财物无翻动和丢失迹象。初步判定死者系脖子、嘴巴遭受外力致机械性窒息死亡。走访调查发现：死者与前夫胡某元离婚后仍居住在一起，并常因家庭琐事发生矛盾。胡某元17日晚离家后又于18日凌晨返回车江，案发后前往广州。

专案组通过大量工作，确定胡某元（男，46岁，衡南县洪山镇人）具有重大作案嫌疑。民警赶赴广州市白云区实施追捕。在广州警方大力协助下，追捕组对胡某元的租住点和打工工厂等地进行布控。迫于警方的强大压力，胡某元于20日凌晨2时许投案自首。

经审讯，犯罪嫌疑人胡某元交代其与前妻阳某花于2018年1月协议离婚，并约定由胡某元每月支付3000元抚养费，阳某花在家照料儿女不得外出打工。但阳某花未充分履行约定，两人就此多次发生争执。7月18日凌晨3时许，两人又发生争吵，胡某元失去理智用手将阳某花掐死。

目前，案件还在进一步侦办之中。